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    УРОК 9
Тема.  Розрахунки за хімічними формулами
Цілі уроку: систематизувати знання про кількість речовини, мо​лярну масу, молярний об'єм; удосконалювати навички
обчислень за хімічними формулами; підготувати учнів до тематичного оцінювання з теми «Кількість речовини. Розрахунки за хімічними формулами».
Тип уроку:  узагальнення й систематизації знань. 
Форми роботи:  групова, індивідуальна.
Обладнання:  Періодична система хімічних елементів Д. І. Менделє​єва, картки із завданнями.

Принципи: зацікавленості, цінності, творчості,
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                                                                                                ХІД УРОКУ
I.
Організація класу
Учитель називає тему уроку, а учні самостійно визначають його мету і завдання, які потрібно реалізувати під час роботи.
II. Актуалізація опорних знань                                                                                                                                        Перевірка домашнього завдання.
1. Три - чотири учні записують розв’язані дома  задачі на обчислення від​носної густини газоподібних речовин.
2. Ще один учень на дошці складає опорну схему (записуємо формули зв'язку)
• кількості речовини й маси: ν  = m  ∕ M;                                    • кількості речовини й числа частинок:  ν = N  ∕  NA;

• кількості речовини й обєму газів: ν = V  ∕  Vm ;                     • попарно взяті кількості речовини реагентів і продуктів реакції:
ν1         ν2


—    =   —,    де к1 і к2 — коефіцієнти в рівнянні реакції;
к1         к2

V1     V2
•
об'ємів газоподібних речовин — реагентів і продуктів реакції:  —  =  —
 к1       к2
             3. Інші учні пишуть фактологічний диктант і роблять взаємоперевірку

1. позначення кількості речовини;

2. одиниця кількості речовини;

3. позначення маси речовини;

4. одиниця маси речовини;

5. позначення об’єму газоподібної речовини;

6. одиниця об’єму;

7. позначення молярної маси речовини;

8. одиниця молярної маси речовини;

9. позначеня сталої Авогадро;

10. значення сталої Авогадро

11. позначення молярного об’єму газу;

12. значення молярного обємугазу.
III.
Узагальнення й систематизація вивченого матеріалу
Групова робота (закриті завдання)
1. Учні об'єднуються в різнорівневі групи, одержують завдання на аркуші формату АЗ, виконують відповідні розрахунки, заповнюють вільні клітинки в таблиці. Потім по колу обмінюються аркушами, червоним чорни​лом виправляють помилки й вивішують аркуші на дошці. Після цього по черзі коментують допущені помилки. Учитель узагальнює відповіді (10-15 хв).
Варіант І, ІІІ (до уроку 9)                                                                                                 Варіант ІІ, ІУ  (до уроку 9)                                                                                                                                                        
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	      СО
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 2.Кожна група одержує завдання (відкриті завдання) (5 - 7 хв)
Обчисліть об'єм вуглекислого газу, що утвориться в результаті зго​ряння природного газу, який містить метан об'ємом:
група 1 — 5 л                                   група 2 — 3 л;                                          група 3 —7л;
                              група 4—10л.
Який об'єм кисню з повітря при цьому витрачається?
Записуємо на дошці рівняння реакції й під рівнянням виписуємо відповіді всіх груп.
          V1                     V2  

         CH4  +    O 2  →  CO2   +   H2O
          к1                       к2
3. Яка кількість речовини кисню знадобиться для повного згоряння речовини X кількістю речовини 0,5 моль?
X:     група 1 — А1;                                   група 2 — Р;                                          група 3 — Мq;                                група 4 — Li
Кожна група наводить рівняння реакції, складає пропорцію й запи​сує відповідь. Потім групи по колу обмінюються розв'язаннями, переві​ряють, виправляють, коментують.
Учитель узагальнює відповіді.
Група І
0,5 моль        х моль
                                                 4 А1    +        ЗО2    =  2 А12О3
4 моль       3 моль                                                                                          Відповідь  0,375 моль О2.
Група 2


0,5 моль      х моль
4 Р       +     5 О2        =   2 Р2О5
4 моль       5 моль

                                                                                                                      Відповідь  0,625 моль О2.
Група З
0,5 моль       х моль
2 Мq       +      О2       =    2 МqО
                                                     2 моль          2 моль

                                                                                                                     Відповідь  0,25 моль О2.
Група 4
                                                   0,5 моль     х моль
4 Li     +     О2      = 2 Li 2О
                                                    4 моль        1моль
                                                                                                                    Відповідь  0,125 моль О2.
  Особливе завдання .

Розв'язування задач на встановлення хімічної формули речовини. Задачі цього типу розв'язуються як додаткові на розсуд учителя та бажанням учня. Учи​тель надає необхідні пояснення.
1) Зразок сполуки Карбону з Гідрогеном масою 0,8г містить 0,05 моль речовини. Знайдіть молярну масу цієї речовини та визначте її формулу.
2) Густина невідомого газу за повітрям 1,656. Обчисліть масу 1 л цього газу за нормальних умов. Який газ це міг би бути?
3) Визначте формулу сполуки Сульфуру з Карбоном, у якій масова частка Сульфуру 84,21 % , а Карбону — 15,79% .

При розв'язування цієї задачі слід пояснити учням, що співвідношен​ня кількості атомів у формулі речовини (тобто співвідношення індексів) дорівнює співвідношенню кількості речовини атомів елементів, що утво​рюють речовину. Так, для сполуки Сульфуру з Карбоном (СхSy) :                   х:у = ν(С):ν(S)
Кількість речовини обчислюється, виходячи з припущення, що загаль​на маса сполуки дорівнює 100г.
m (С)=m(сполуки) · w ( С) = 100 г·· 0,1579 = 15,79 г;               ν (C ) = 1.315 моль
                        m (S)=m(сполуки) · m(m) = 100г · 0,8421 = 84,21 г                     ν (S ) = 2.63 моль
Отримані значення підставляємо в початкове співвідношення і приво​димо до цілих чисел:
                                  х : у = 13.15: 2,63 = 1: 2                                    Таким чином, формула сполуки СS2.
4) Визначте формулу сполуки Хрому з Оксигеном, у якому масова час​тка Оксигену дорівнює 48 % .

5) В оксиді невідомого одновалентного металу масова частка Оксигену становить 53,35% . Визначте метал. Напишіть формулу.

6) Сполуки Карбону і Нітрогену з Оксигеном за однакових умов мають однакову густину. Визначте формули сполук.
          V. Підбиття підсумків уроку.
 Рефлексія.Ще раз звертаємо увагу на виписані на дошці формули.
•
Де на уроці ми використали ці формули?
•  Яка група швидше й правильніше виконувала завдання?
•
Які помилки допускалися в процесі виконання завдань?
V. Домашнє завдання
Повторити  §1 - 4, вив  § 5,6,підготуватися до тематичного оцінювання. 

 Творче завдання. Заповнити таблицю.
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                                                                                     Варіант І (до уроку 9)
	
	NaC1
	СO2
	Н2SO4

	m, г
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	ν, моль
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Варіант ІІ  (до уроку 9)
	
	SО2,
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	m, г
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                                                                                        Варіант Ш  (до уроку 9)
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                                                                                            Варіант IV  (до уроку 9)
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